

价格法修正草案公开征求意见

# 规范市场价格秩序、治理“内卷式”竞争

新华社电 7月24日，国家发展改革委、市场监管总局研究起草的《中华人民共和国价格法修正草案(征求意见稿)》向社会公开征求意见。修正草案进一步明确不正当价格行为认定标准，规范市场价格秩序，治理“内卷式”竞争。

其中，针对“第十四条 经营者不得有下列不正当价格行为：”，修正草案作了一些修改，如将第(二)项修改为“在依法降价处理鲜活商品、季节性商品、积压商品等商品或者有正当理由降价

提供服务外，为了排挤竞争对手或者独占市场，以低于成本的价格倾销，或者强制其他经营者按照其定价规则以低于成本的价格倾销；”。将第(五)项修改为“提供相同商品或者服务，对具有同等交易条件的消费者或者其他经营者实行价格歧视；”。将第(六)项修改为“采取抬高等级、压低等级、分解服务项目、减少服务内容等手段收购、销售商品或者提供服务，变相提高或者压低价格；”。

同时，第十四条新增了“利用影响

力、行业优势地位等，强制或者捆绑销售商品、提供服务并收取价款；”“对经营场所内经营者收取不合理费用，或者对其交易价格进行不合理限制、附加不合理条件；”等内容，并增加一款作为第二款：“经营者不得利用数据和算法、技术以及规则等从事前款规定的不正当价格行为。”

此外，修正草案完善了政府定价相关内容。如将第二十一条修改为：“制定政府指导价、政府定价，应当依据有关商品或者服务的社会平均成本和市

场供求状况、国民经济与社会发展要求以及社会承受能力，实行合理的购销差价、批零差价、地区差价和季节差价；政府指导价、政府定价水平，可以通过制定作价办法、规则等定价机制确定。”将第二十二条修改为：“政府价格主管部门和其他有关部门制定政府指导价、政府定价，应当开展价格调查、成本监审或者调查，听取消费者、经营者和有关方面的意见。有关单位应当如实反映情况，提供必需的账簿、文件以及其他资料。”

## 泰柬冲突造成人员伤亡 两国外交关系继续恶化

新华社电 泰国和柬埔寨24日在边境地区发生冲突。泰国陆军说冲突已经造成泰国9名平民死亡、14名平民受伤。泰方表示将关闭与柬埔寨边境的所有口岸。柬方说柬两个省的边境地区遭到泰国炮击。

泰国陆军24日在社交媒体发文说，柬方当天上午向泰国素林府一社区发射两枚火箭弹，泰方立即疏散了该地区民众。泰国陆军第二军区说，当地时间

10时58分，泰方出动空军F-16战机，摧毁柬方两处军事设施。

柬埔寨参议院主席洪森24日在社交媒体上说，柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的边境地区遭到泰国炮击。洪森敦促民众不要恐慌，不要囤积商品，并呼吁商家不要提高商品价格。

泰国和柬埔寨均指责对方先开火。泰国陆军说，24日早上，柬埔寨方面在边境地区率先开枪后双方发生冲

突，一名泰国土兵受伤。

柬埔寨国防部副国务秘书兼发言人马莉淑洁达在一份声明中说，泰军首先对柬军发动武装攻击，柬军严格在自卫范围内行动。

泰国代理总理普坦表示，需要谨慎应对当前事态，并遵守相关国际法。

24日早些时候，柬埔寨外交部发言人宗松里对媒体表示，柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别，并召回



驻曼谷外交人员。

23日，泰国总理府发布声明说，普坦下令降低与柬埔寨外交关系等级，召回泰国驻柬埔寨大使，并驱逐柬埔寨驻泰国大使。

## 周静华被引渡回国 亚洲地区“百名红通人员”清零

新华社电 近日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经中泰执法司法合作，“百名红通人员”周静华从泰国被引渡回中国。这是开展“天网行动”以来第63名归案的“百名红通人员”。

周静华，女，1969年9月出生，“百名红通人员”第26号，原中国云铜(泰国)投资开发有限公司副总经理，涉嫌贪污犯罪，外逃后负隅顽抗、拒不归案。2012

年9月，国际刑警组织对周发布红色通缉令。在中泰有关部门配合下，双方开展执法司法合作，于2025年7月将周引渡回国。

中央追逃办负责人表示，周静华归案标志着亚洲地区“百名红通人员”清零，彰显了我们维护人民利益、捍卫法律尊严的坚定决心和顽强意志。我们将不断加大反腐败国际合作力度，有逃必追、一追到底，尚有一人在逃，就决不收兵。

## 俄失事客机上人员全部遇难 机上有一名中国公民

新华社电 俄罗斯紧急情况部24日说，一架米-8直升机在空中搜寻时发现了失联的安-24客机，客机机身正在燃烧，救援人员已紧急赶往现场。当日俄罗斯通讯社援引俄罗斯侦查委员会的消息报道说，24日在俄远东阿穆尔州坠毁的安-24客机上人员确认全部遇难。

据俄媒此前报道，一架由安加拉航空公司运营的安-24客机计划飞往阿穆尔州滕达区，在距离目的地不远处与空管失去联系。

阿穆尔州州长瓦西里·奥尔洛夫表示，根据初步数据，机上共有43名乘客，包括5名儿童，还有6名机组人员。

奥尔洛夫在社交媒体上写道：“已经部署了所有必要的力量和手段来搜寻这架飞机。”

另据俄罗斯紧急情况部消息，这架客机从远东城市哈巴罗夫斯克起飞，经停布拉戈维申斯克飞往滕达。客机在距离滕达机场不远处从雷达上消失，失联之前未发出任何信号。

据中国驻哈巴罗夫斯克总领馆消息，24日在俄远东阿穆尔州滕达市郊区失事的客机上有一名中国公民。

中国驻哈巴罗夫斯克总领事姜笑洋表示，已敦促俄方与总领馆保持联系，总领馆将于25日派工作组赴滕达开展工作。目前尚无关于这名中国公民的个人信息。

塔斯社24日援引俄罗斯救援部门的消息报道说，初步调查显示，降落时能见度较差、机组人员操作失误可能是导致客机失事的原因。

